
VERBALE DELL'ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI APS
GAMP DOLOMITI

In data 2 marzo 2024 alle ore 17.20 presso la sala del ristorante “Alle antiche miniere”,
Valle Imperina, Rivamonte Agordino (BL), si sono riuniti i soci per discutere gli argomenti
all'ordine del giorno.
Presenti: 26 soci

- 1’ ODG: relazione delle attività volte 2023

Il presidente M. Conedera ha presentato ai soci presenti le attività svolte durante l’anno
2023, ha riassunto le importanti e ben riuscite geoescursioni, e tramite l’utilizzo delle foto
delle uscite, ne ha raccontato lo svolgimento. Dopodiché ha spiegato come è avvenuta la
preparazione della Rassegna di Minerali e Fossili, i propositi per l’edizione 2024, e i
risultati di essa, sottolineando l’aiuto compiuto da tutti i volontari che hanno contribuito al
suo allestimento e svolgimento.
Ha inoltre esposto i lavori iniziati per il rinnovamento della sede, e quali sono i programmi
per la fruizione della stessa. Fa notare anche il cambio del logo ufficiale dell’associazione.
Spiega infine gli sviluppi riguardanti la collezione Mazzolli, che grazie al GAMP, ora può
venire tutelata e valorizzata dal Comune di Agordo, suo proprietario.

- 2’ ODG: Approvazione bilancio 2023

Il vicepresidente D. Conedera inizia esponendo la relazione del bilancio dell’associazione
per l’anno 2023, procede precisando le varie spese e le varie entrate.
Finito l’intervento del segretario, il presidente apre la discussione per l’approvazione del
bilancio chiedendo ai presenti se avessero eventuali domande.
Dato che nessuno dei presenti ha espresso dubbi si procede con la votazione del bilancio:

Votanti presenti: 26
Astenuti: 7 (membri del Consiglio Direttivo)
Contrari: 0
Favorevoli: 19

Il bilancio 2023 dell’associazione è approvato per maggioranza.

- 3’ ODG: Attività 2023

Il presidente inizia esponendo le proposte per le geoescursioni “I nos crot” 2024.
Informa inoltre delle novità che avverranno riguardo alla rassegna 2024, tra cui la
questione rinfresco e illuminazione (forse presentabile dal 2025).
Il presidente M. Conedera informa della situazione della mostra di minerali-fossili e
archeologia preistorica “all’ex avviamento”, spiegandone i punti critici.
Su quest'ultimo argomento il socio G. Fontanive chiede informazioni sull’affluenza, la
quale viene risposto con “affluenza nulla”. Infatti, non possedendo al momento noi



associazione le chiavi dello stabile, ci è difficile usufruirne. Inoltre se da un lato
l'allestimento espone dei pezzi dalla bellezza e valore inequiparabili, d'altro canto la
disposizione non ha un criterio divulgativo e didattico che guidi il visitatore, che in questo
momento spesso si "perde" nella grande quantità di pezzi.
Interviene anche il socio D. Schena chiedendo informazioni sul possibile sito museale del
“vecchio istituto”. Il vicepresidente D. Conedera informa sugli sviluppi a lui noti,
esponendo anche le criticità che si sono incontrate e si presume di incontrare.
Inizia una discussione sulla natura stessa della mostra "ex avviamento".
Il vicepresidente D. Conedera espone infine ai soci la collaborazione che ci sarà tra il
GAMP e Dipartimento di Geoscienze dell'Università di Padova, per gli scavi paleontologici
previsti a giugno presso Casera Pelsa. Il GAMP infatti collaborerà con contributi
economici, burocratici e dando la possibilità ai soci di partecipare alle attività.
Il consigliere M. Alfieri espone anche, in quanto diretto interessato, la situazione della
mostra su Taramelli a Belluno, e informando che ha proposto alla direzione di “Oltre le
vette”, evento nazionale a Belluno, la realizzazione di una mostra riguardante i minerali
delle Dolomiti, alla quale, se verrà accettata, si chiederà al GAMP di collaborare tramite il
prestito e l’esposizione di campioni locali appartenenti all'associazione.

Per le informazioni dettagliate riguardanti le attività sopra esposte si rimanda al verbale
del consiglio direttivo effettuato in data 11 gennaio 2024

VARIE ED EVENTUAL
La consigliera Andrea Balzan comunica delle sue dimissioni dal Consiglio Direttivo.

L'assemblea è tolta alle ore 18:22.

Rivamonte Agordino, 2 marzo 2024

il PRESIDENTE dell’APS GAMP Dolomiti
Manuel Conedera

il SEGRETARIO verbalizzante
Enea Decima


